

# ВСЕ НА ПРАЗДНИК ТРУДА!

## Помех быть не должно

Коммунистическая партия и Советское правительство оснастили колхозы и совхозы сложной современной техникой, необходимой для проведения полевых работ в самые лучшие сроки с соблюдением всех требований агротехники и получения высоких урожаев зерновых, технических и кормовых культур.

Успех борьбы за высокий урожай во многом зависит от своевременного и качественного проведения весеннего сева. Скажем прямо, что в выигрыше окажутся те хозяйства, которые умело спланируют работы, правильно расстановят кадры, надежно отремонтируют тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины, автотранспорт.

На днях повсеместно прошла проверка готовности техники к весеннему севу. Она показала, что подавляющее большинство хозяйств, бригад и отделений сделало все необходимое для организованного проведения весеннего сева и последующих сельскохозяйственных работ, для дальнейшего повышения урожайности полей. Надежно отремонтирована техника, подготовлены высококачественные семена, местные и минеральные удобрения, ядохимикаты, обеспечен высокий настрой людей. Механизаторы, селянщики, прицепщики, возчики семян и удобрений готовы хоть завтра выйти в поле. Они знают, на каком участке, какой объем работы им предстоит выполнить, какую агротехнику применить.

Правильная технология проведения сева во многом будет зависеть от качества подготовки и регулировки техники, но где-то в этом обнаруживаются серьезные проблемы и недоработки. В колхозе «Россия» диски сеялок не врашаются, крышки ящиков плотно не пригнаны, рычаги катушек не укреплены, в ходе работы может быть самооткрытие, чистики поставлены без учета необходимого зазора. Серьезного упрека здесь заслуживают специалисты районного объединения «Сельхозтехника», которые не обеспечили контроль за качеством ремонта дисков сеялок, ведь они ремонтировались в мастерских объединения. Все это мелочи, но они могут привести к серьезным нарушениям норм высева семян, несоблюдению технологии проведения сева той или иной культуры.

Подобные недоработки имеют место и в пчелосовхозе «Мымыковский». В частности, здесь на культиваторах стойки лап погнуты и последние прилегают к поверхности почвы неравномерно. Такие недостатки имеют место и в некоторых других хозяйствах.

До начала весенних полевых работ остается немного времени. В оставшиеся дни необходимо принять меры к устранению выявленных в ходе проверки недостатков с тем, чтобы провести сев в самые лучшие сроки и качественно, заложить прочные основы получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

## 12 апреля—День космонавтики

Один виток, совершенный советским космическим кораблем «Восток» с космонавтом Юрием Гагарином на борту в 1961 году, открыл перед человечеством возможность проникновения в необозримые просторы Вселенной. Истекшие годы активного исследования космоса насыщены захватывающими событиями, уникальными научными опытами и техническими экспериментами.

Советская страна под руководством Коммунистической партии и Советского правительства планомерно и целеустремленно проводит в жизнь широкую программу космических исследований. Запуск первого искусственного спутника Земли, первый выход человека в открытый космос, первая автоматическая стыковка аппаратов на орбите, создание пилотируемой ор-

битальной станции, про-

кладка трасс к Луне и Венере—эти и многие другие завоевания в космосе на весь мир прославили Страну Советов.

Создание советского космического корабля «Союз», позволяющего проводить свободное маневрирование на орбите и имеющего надежную ориентацию при полете и посадке, стало новым этапом в развитии советского космоплавания. Широкая программа научных исследований и экспериментов выполнена советскими космонавтами Г. Т. Береговым, В. А. Шаталовым, А. С. Елисеевым, Б. В. Волыновым и Е. В. Хруновым на кораблях «Союз-3», «Союз-4», «Союз-5». Групповой полет кораблей «Союз-6», «Союз-7», «Союз-8» с космонавтами Г. С. Шониным, В. Н. Кубасовым, А. В. Филиппченко,

## Всесоюзный, коммунистический

Сегодня—Всесоюзный коммунистический субботник. Наследники Великого почита—труженики городов и сел вышли на свой традиционный праздник труда. Как и всюду по необъятной стране, коллективы промышленных предприятий и строек, рабочие совхозов и колхозники нашего района отмечают ударными делами Всесоюзный праздник труда.

Наш специальный корреспондент обратился к некоторым секретарям партийных организаций с вопросом, как отмечает этот праздник их коллектив?

Секретарь парторганизации конторы разведочного бурения П. А. Иваницкий ответил:

—Наш коллектив, соревнуясь за достойную встречу

100-летия со дня рождения В. И. Ленина, добился замечательных трудовых побед. Сейчас мы работаем за счет июля последнего года пятилетки, а задание пятилетки будет выполнено к 25 октября—так решил коллектив. А сегодня рабочие, инженерно-технические работники и служащие конторы все, как один, вышли на коммунистический субботник, работают они под девизом: «Самый ударный, высокопроизводительный труд!».

Секретарь парторганизации ремонтно-механического завода А. А. Новичков:

—На ленинский субботник вышло 127 человек. Слесари и токари работают на своих рабочих местах, подсобные рабочие и работники администрации управ-

ленческого аппарата заняты благоустройством территории завода и сбором металлом. Наш коллектив решил трудиться сегодня как никогда по-ударному и выработать на 1500 рублей валовой продукции, собрать и сдать шесть тонн лома черных металлов. Заработанные за день коллективом средства будут внесены в фонд досрочного выполнения пятилетки.

Такие же вести пришли из коллективов Нурлатского сахарного завода, мясокомбината, совхоза «Тюрняевский», колхозов имени Ульянова, «Родина», «Дружба», «Путь к коммунизму» и других. Повсюду трудящиеся стремятся отметить день ленинского субботника высокопроизводительным трудом.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 44 (3942)

СУББОТА,  
11 апреля 1970 года

Цена  
2 коп.

## Рапортую Ильичу

Аксубаевского завода, Курманаевского и Тюрняевского сепараторного отделений.

Работники комбината, всемерно развивая творческую инициативу рабочих, развернули социалистическое соревнование за досрочное осуществление планов и обязательств, принятых на юбилейный, 1970 год.

С. НУРУТДИНОВ,  
директор Нурлатского маслomолкомбина

Р. САХАПОВ,  
секретарь партийного бюро.

Р. МУХАМЕТЗЯНОВ,  
председатель заводского комитета профсоюза.



В. Н. Волковым, В. В. Горбатко, В. А. Шаталовым и А. С. Елисеевым, когда впервые в истории на межпланетной трассе взаимодействовали три пилотируемых корабля, является наглядным подтверждением роста советского космического потенциала, который позволяет посыпать в полет целые научные коллекти- вы.

Победы в космосе открывают новые горизонты в развитии советской науки и техники, оказывают огромное влияние на весь технический прогресс, способствуют укреплению мощи нашей социалистической страны и всей социалистиче-

ской системы.

Страна Ленина, открывшая дорогу в социализм, внесла и в исследование и освоение космоса свои прогрессивные и гуманные идеи, добиваясь использования космического пространства в мирных целях, на благо всех людей нашей планеты.

# ПЛАН

**партийно-организационной и массово-политической работы первичной партийной организации совхоза „Тюрясевский“ на период подготовки и проведения весеннего сева в юбилейном 1970 году**

Наименование мероприятий	Срок проведения	Кто готовит
<b>ПАРТИЙНО-ОГРАНИЧЕСКАЯ РАБОТА</b>		
1. Провести открытое партийное собрание совхоза с повесткой дня:		
а) Письмо Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве;	до 13—IV—70 г.	парком
б) задачи коммунистов на период подготовки и проведения весеннего сева.		
2. Обсудить на заседании парткома вопросы:		
а) итоги социалистического соревнования животноводов за 1-й квартал и задачи животноводов на II-й квартал 1970 года;	до 9—IV—70 г.	парком, рабочком
б) утверждение условий социалистического соревнования на период весеннего сева;		
в) задачи партийных организаций отделений в проведении весеннего сева 1970 года;		
г) задачи кульпросветучреждений и агитколлектива по проведению массово-политической работы среди механизаторов в период весеннего сева.		
3. Оказать помощь секретарям отделенных партийных организаций в составлении планов работы на период подготовки весенне-полевых работ	до 5—IV—70 г.	парком
Совместно с секретарями парторганизаций отделений совхоза провести расстановку коммунистов на период весеннего сева.	до 2—IV—70 г.	парком, секретари первичных парторганизаций
Оказать помощь комитету ВЛКСМ совхоза в создании комсомольско-молодежных звеньев на весенном севе.	3—IV—70 г.	парком, секретарь комитета комсомола
Совместно с группой содействия народного контроля и штабом «Комсомольского прожектора» провести рейды по проверке качества весенне-полевых работ.	весь период сева	парком, штаб «КП», группа народного контроля
Провести взаимопроверку между отделениями о готовности к весеннему севу.	до 8—IV—70 г.	парком, дирекция рабочком
Организовать общесовхозную проверку готовности техники к севу.	до 9—IV—70 г.	парком
Подобрать и утвердить на заседании парткома инспекторов по качеству для осуществления контроля за ходом весеннего сева.	до 19—IV—70 г.	парком
Провести собрание механизаторов, подвозчиков семян и других рабочих, занятых на севе с вопросом: итоги работы хозяйства за 1969 год и задачи полеводов на весенне-полевом севе 1970 года.	15—IV—70 г.	парком
Провести инструктивное совещание с членами группы народного контроля.	весь период весеннего сева	парком
Периодически заслушивать на заседаниях парткома информации управляющих отделениями, секретарей цеховых парторганизаций о ходе весеннего сева.	до 2—IV—70 г.	парком
Создать партийные и партийно-комсомольские группы в отделениях и бригадах.	до 7—IV—70 г.	парком, рабочком
<b>МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА</b>		
Подобрать и закрепить за каждым агрегатом агитаторов из числа учителей, культурно-просветительных и медицинских работников на весь период весеннего сева.	10—IV—70 г.	парком
Разработать и утвердить меры морального и материального поощрения механизаторов, занятых на весенне-полевом севе.	весь период весеннего сева	парком, рабочком, дирекция
Учредить переходящее Красное знамя для вручения отделению, добившемуся высоких показателей на севе.	весь период весеннего сева	парком, партбюро отделений
Учредить переходящие вымпелы для вручения передовым агрегатам.	весь период весеннего сева	парком, рабочком
В честь передовиков сева организовать подъем красного флага.	весь период весеннего сева	парком, рабочком, дирекция
Организовать выпуск бюллетеней, листков боевой славы о ходе социалистического соревнования механизаторов и агрегатов на севе.	весь период весеннего сева	парком, партбюро отделений
Оформить Доску показателей и фотогазету, на которых ежедневно отражать ход весенне-полевых работ в совхозе.	весь период весеннего сева	парком, дирекция, рабочком
Создать необходимые условия для работы и культурного отдыха механизаторов.	весь период весеннего сева	парком, дирекция, рабочком
Во всех отделениях организовать бесплатное горячее питание для механизаторов, работающих на весенне-полевом севе.	весь период весеннего сева	дирекция
Для рабочих, занятых на севе, организовать выездную торговлю в поле товарами первой необходимости.	весь период весеннего сева	правление СПО, Муратов
Организовать агитбригаду для культурно-массового обслуживания на севе, улучшить кинообслуживание населения.	весь период весеннего сева	рабочком

План работы утвержден на заседании парткома 7 апреля 1970 года.



Трактор Т-40 можно встретить на любом участке колхозного производства в любое время года. Управляют им один из добросовестных механизаторов Семен Данилович Яковлев. По итогам прошлого года, за высокие показатели в работе механизатор занесен на колхозную Доску почета.

На весеннем севе механизатор будет занят на подвозке к агрегатам семян и удобрений, машину он подготовил надежно.

На снимке: тракторист колхоза «Родина» С. Д. Яковлев.

Фото Р. Байтемирова.

## Информация Новости, События

### На субботнике

В минувшее воскресенье старшеклассники Нурлатской средней школы № 2 организовали воскресник. Они оказали большую помощь животноводам четвертой бригады колхоза «Дружба». Особенно отличились на субботнике Татьяна Павлова, Валя Павлова, Сагида Галлямова, Расима Гараева.

Т. ДЕРБЫШЕВ.

### В гостях — казанские артисты

2 апреля в Нижне-Нурлатской школе с концертными номерами выступили артисты Татарской филармонии имени Габдуллы Тукая. Учащиеся тепло встретили гостей. Особенно понравились ребятам выступления Заслуженной артистки ТАССР Зифы Басыровой, солиста Генриха Даминова, мастера художественного слова Лауры Шакирзяновой. А. САЙФУТИНОВ.

### Встреча с поэтом

Встреча с поэтом-земляком Касымом Фассаховым состоялась недавно в Ново-Амзинском Доме культуры. Он рассказал собравшимся о развитии татарской литературы на современном этапе, познакомил со своими новыми произведениями, поделился планами на будущее. Г. ГАЙНУТДИНОВ.

## Из опыта победителей соревнования

В письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиливении режима экономии в народном хозяйстве» подчеркивается, что на нынешнем этапе на первый план выдвигается борьба за повышение эффективности производства, за рациональное использование имеющихся резервов и возможностей на всех участках общественного производства. В этом направлении проводится большая работа.

В прошлом наш колхоз серьезно отставал по производству и сдаче мяса государству и не раз подвергался критике. Это не могло не тревожить руководителей специалистов и животноводов колхоза. Начались поиски резервов. Прежде всего увеличили выход молодняка на 100 коров, до минимума свели падеж поголовья, повысили живой вес сдаваемого на забой скота. Если в прошлом году по крупному рогатому скоту он составил 321 килограмм, нынче доведен до 381 килограмма на голову.

Пересмотрели технологию и наладили непрерывный откорм скота, который разбили на три периода. При этом, перед животноводами была поставлена задача обеспечить суточные привесы на первом периоде 850 граммов, на втором — 950 и на третьем — заключительном — не менее 1100 граммов на каждую голову.

Все эти меры принесли результат. С учетом этих привесов были и сбалансированы суточные рационы животных. На третьем, заключительном периоде откорма, животные получали в сутки жома 60 килограммов, концентратов — 4, патоки — 1,5—2, соломы — 6 килограммов. Кроме этого в рацион входит 200 граммов кильки, 100 граммов по-

чительном — не менее 1100—1270 граммов на каждую голову. В январе, феврале и марте они сняли с откорма и сдали на мясокомбинат 429 голов крупного рогатого скота, из которых 426 оказались выше средней упитанности. Средний живой вес скота, как уже было сказано выше, составил 381 килограмм. Государству сдано 1638 центнеров говядины, что составило в мясном балансе 66 процентов.

Вместе с этим животноводы колхоза не забывают о будущем. Хороших показателей добиваются работники маточного отделения. Мастера животноводства II класса Александр Долгова и Нина Варламова, работающие вместе с ними свинярки Нина Серегина и Антонина Смирнова от

68 основных свиноматок за первый опорос получили 660 деловых поросят — по 9,5 поросенка на каждую свиноматку. В настоящее время приняли партию разовых супоросных маток, опорос которых ожидается во второй половине апреля.

Кроме этого, в июне—июле планируется получить второй опорос от 80 основных свиноматок, что создаст хорошую базу для производства свинины в 1971 году.

Хорошая база на будущее в колхозе создана и по крупному рогатому скоту.

Сейчас на фермах колхоза все шире разгорается социалистическое соревнование за досрочное осуществление всех планов и обязательств, принятых животноводами на завершающий год пятилетки. **Д. КОЧЕТКОВ,** главный зоотехник колхоза «Путь к коммунизму».

## ЧЕТКИЕ ГОРИЗОНТЫ

варенной соли, 35—40 граммов монокальцийфосфата, 70 граммов мочевины. В общей сложности это составляло 11—12 кормовых единиц. Такая дача кормов позволила скотникам получать высокие суточные привесы.

На протяжении всего откорма следили за привесами скота, для чего выделяли контрольные группы животных, которые через каждые 10 дней взвешивались в одно и то же время. Это особенно важно для двух первых периодов откорма. Если контрольное взвешивание не давало планируемых привесов, разнообразили рацион, производили активный мониторинг.

Весь скот, который находился на откорме, имел индивидуальные бирки, в

Говоря о жомовом откорме, заметим, что наш откормочный пункт находится вблизи сахарного завода, что не только позволяет регулярно доставлять на пункт эти корма, но и облегчает эту работу, снижает себестоимость откорма.

Но главное, что обеспечивает успех, — это люди. Бригаду по откорму возглавляет большой практик, студент-заочник Мензелинского совхоза-техникума Геннадий Николаевич Степанов. Своей подтянутостью и дисциплиной он является примером для подчиненных. И скотники — супруги Петр и Вера Ильинны, Мингарей и Гульзиган Динмухаметовы работают на совесть, не считаясь со временем. Суточные привесы животных на откорме у них составили

свои резервы и возможно-

## Вести из колхозов

### К выезду в поле готовы

Механизаторы третьей бригады колхоза им. Ульянова в этом году обязались вырастить высокий урожай зерновых и бобовых культур.

Сейчас они прилагают все усилия к тому, чтобы организованно встретить и пройти весенний сев. Полностью завершен ремонт тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин. 19 из 22 тракторов выставлены на линейку готовности, три трактора проходят технический уход. Не сегодня-

завтра и они будут выставлены на старт.

Посевные агрегаты полностью укомплектованы кадрами, которые ознакомлены с планами работ на период весеннего сева. Механизаторы, сеяльщики и прицепщики знают, каким участкам будут заняты, какой объем и в какие сроки предстоит им выполнить на предпосевной подготовке почвы и сева. А в успехе они не сомневаются.

**Р. КАРИМОВ.**

### Накапливают влагу

Механизаторы бригады знают цену влаги и заботливо накапливают ее на полях. На эту работу было выделено достаточно тракторов, которые использовались в две смены. Трактористы коммунисты В. Ахметшин, Ш. Каримов, Ю. Сафиуллин и комсомолец В. Халиуллин при норме 30 гектаров на устройстве запруд вырабатывали до 55 гектаров. Бригада провела эту работу на площади 700 гектаров.

Одновременно с этой работой велась подкормка озимых. На рассеивании

золы были заняты механизаторы Равиль и Ахат Сафаргалеевы. Их дневная выработка 20 гектаров. На доставке золы и заправке агрегатов старательно работали колхозницы Д. Аглиуллина, З. Хабибуллина, М. Шавалиева, Н. Шарипова. Благодаря чему тракторные агрегаты действовали безостановочно.

Свои успехи на полевых работах механизаторы посвящают 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

**С. АХМЕТШИН.**

д. Бикулово.

### Готовность №1

Образцово подготовились к весенней посевной члены колхоза «Дружба» и нынче. Особенно большое внимание они уделили качеству семенного материала: 98 процентов его соответствует требованиям I класса.

Механизаторы успешно прошли обучение по 48-часовой программе. Все тракторы приведены в полную боевую готовность. В севе будут участвовать 9 агрегатов и 29 сеялок. Давно завершен ремонт сеялок, 29 культиваторов и 830 борон.

Недавно при участии руководителей и механизаторов колхоза имени Ульянова, соревнующегося с нашим колхозом, провели проверку состояния готовности техники к севу. Члены комиссии дали положительную оценку. Они отметили, что особенно образцово подготовлены к севу агрегаты Ивана Таймуллина и Салиха Гумерова. Некоторые недостатки, выявленные во время проверки, приняты во внимание и устранены.

**В. МУСИН.**



### МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

В парткоме колхоза есть «Книга почета». Сюда заносятся имена передовых полеводов, механизаторов, животноводов. На первой странице книги — фото снимок тракториста Александра Дмитриевича Борзова.

— Это уважаемый на селе человек, — говорит о нем агроном В. Кузьмин.

Да, выдержанного, трудолюбивого механизатора в колхозе «Правда» уважают и стар, и млад. Александр Дмитриевич предан земле, находит удовлетворение от своей работы. Он — опытный механизатор, с отличным качеством выполняет любое порученное ему дело.

18 лет управляет трактором А. Борзов, 18 лет неизменно держит первенство в социалистическом соревновании механизаторов колхоза.

Любопытный факт: отец Александра Дмитриевича является первым трактористом колхоза. Дмитрий Борзов в свое время обрабатывал почву трактором «Фордзон». А в войну он был танкистом. Отважному солдату не довелось вернуться в родные края —

остался лежать на поле боя. Саша тяжело переживал гибель отца. Он дал клятву продолжить его дело. И вот в 1952 году, по окончании механизаторских курсов, организованных в Бугульме, ему доверили трактор НАТИ. С тех пор Александру пришлось поработать на тракторах различных марок.

В минувшем году односельчане избрали первого механизатора депутатом сельского Совета.

Теперь Александр Дмитриевич управляет трактором Т-38, обслуживает звено по возделыванию сахарной свеклы. В эти дни он занимается регулировкой агрегата. Текст В. ИСХАКОВА. Фото Р. ВАЙТЕМИРОВА.

## Т. Бахрамов—арбитр мексиканского чемпионата



**Азербайджанская ССР.** На заседании комитета судей Международной федерации футбола был утвержден состав арбитров, которым предстоит судить матчи очередного чемпионата мира по футболу в Мексике. В их число вошел и бакинец, судья всесоюзной и международной категорий Т. Б. Бахрамов. Он уже не один год входит в список лучших арбитров страны. Первенство мира по футболу он будет судить вторично.

На снимке: заведующий кафедрой футбола Азербайджанского института физкультуры Т. Бахрамов со своими питомцами.

## По следам писем в редакцию

Недавно я получила срочный вызов на переговоры с городом Навои. Однако поговорить не удалось. И по сей понятной причине я попросила телефонистку связать меня с городом. Но из стола заказов мне ответили грубым отказом. Работникам связи в их взаимоотношении с людьми остается пожелать еще много лучшего.

**С. САДЫКОВА.  
с. Мамыково.**

Письмо для рассмотрения и принятия необходимых мер было направлено начальнику райузла связи Ф. Зартдинову.

«Факты, указанные в письме т. Садыковой, подтвердились. Но здесь необходимо внести некоторую ясность: связь прекратилась не по вине работников Нурлатской или Мамыковской телефонных станций, а ввиду большой загруженности линии между Казанью и Ташкентом. Несмотря на все старания на-

## Каждый патриот—в ряды ОСВОД

По многочисленным пожеланиям трудящихся городов и деревень Центральный Комитет КПСС принял решение об организации во всех союзных республиках Обществ спасения на водах (ОСВОД). Цель создаваемого Общества высокогуманна и благородна, продиктована заботой о здоровье советского человека—охрана жизни людей на водах. Путем привлечения широкой общественности к разъяснительной работе среди населения, организационными и предупредительными мерами Общество должно добиваться предотвращения гибели людей на водах, ликвидации случаев, вносящих в семью советских людей трагедию непоправимой утраты родных и близких, глубокое человеческое горе.

1 апреля в актовом зале первой городской школы состоялась учредительная конференция районной организации Всероссийского Общества спасения на водах. Перед собравшимися с докладом о целях и задачах Общества выступил председатель оргкомитета ОСВОДа, заведующий кабинетом политического просвещения райкома КПСС т. Дмитриев И. И.

После обсуждения доклада оргкомитета участники конференции приняли резолюцию о создании районной организации Всероссийского Общества спасения на водах.

Затем на конференции был избран районный совет, ревизионная комиссия организации и делегат на республиканскую конференцию ОСВОДа Татарской АССР.

На организационном заседании районного совета был избран президиум района. Его председателем избран т. Гильязев И. У.—заместитель начальника районного отдела внутренних дел по политко-воспитательной работе, а заместителями председателя тт. Васильев Д. К.—председатель районного комитета ДОСААФ и Тихонов А. С.—секретарь райкома ВЛКСМ.

ОСВОД призвано стать действительно массовой общественной добровольной организацией, опирающейся на широкую помощь местных Советов депутатов трудящихся и других общественных, хозяйственных организаций, во взаимодействии со спасательными службами должно будет исключить из жизни многие

из причин, приводящих к гибели людей на водах.

Одна из благородных практических задач Общества—стать активным пропагандистом и организатором обучения плаванию детей с самого раннего возраста. Это не только наведшая профилактическая мера от несчастных случаев на воде, но и одновременно увлекательный и верный путь для развития водного спорта среди молодежи, подготовки мастеров пловцов-спасателей, привития любви к нашему Военно-Морскому Флоту, к труженикам морей и океанов. ОСВОДовские организации должны стать активными организаторами и близкими помощниками школ в создании клубов юных моряков, проведения методической работы в клубах «Нептун».

Сила ОСВОДа—в массовости его рядов. Каждый патриот нашей Родины, кто по велению своего сердца готов посвятить частицу своей общественной деятельности высокогуманным целям—предотвращению гибели людей на водах—придет в ряды этого Общества.

И. ИЛЬЧЕВ.

## КИНО

### „Рассказы о Ленине“

Художественный фильм создан по двум рассказам «Подвиг солдата Мухина» и «Последняя осень».

...Лето 1917 года. Разгромив мирную демонстрацию рабочих, солдат и матросов, буржуазия обрушилась на большевистскую партию. Был отдан приказ об аресте Ленина. Кончилось двоевластие, власть в стране перешла полностью в руки контрреволюционного временного правительства.

По решению ЦК Ленин покинул Петроград и поселился в разливе у рабочего большевика Емельянова под видом работника-финна. Отсюда он продолжает руководить партией, подготовкой к революции. Здесь он пишет свою гениальную работу «Государство и революция».

Враги не успокаиваются. Обыск на квартире Ленина ничего не дал. Они продолжают искать. Случайно офицеры «батальона смерти» узнают, что Ленин скрывается в Разливе. Пока снаряжаются отряды для ареста Ленина, к шалашу спешит дачник, который при помощи солдата Мухина мечтает схватить Ленина и заработать тем самым 200 тысяч золотом, обещанных времененным правительством за его голову...

Второй рассказ переносит нас в 1923 год. Горки. Сюда привезли больного Ленина. По специальной рекомендации комсомольской ячейки, как лучшая медицинская сестра, приехала в Горки Саша.

Инструкция, полученная Сашей, лаконична: волнение для Владимира Ильича—смерть, а поэтому посторонних не пускать, о политике не говорить, газет не читать, о событиях не рассказывать и вообще—не трещать.

Прошли месяцы борьбы за жизнь Владимира Ильича и уже осенью он мог совершать длинные прогулки по парку в сопровождении Саши. От него тщательно скрывалось все, что происходило в стране. И как он ни старался узнать, ему ничего не удавалось.

Волнение подкосило здоровье Ленина и снова потянулись дни борьбы за его жизнь. Но все в Горках поняли, что Ленин не может без людей, без борьбы...

...Как-то, отдохвая после приема посетителей, Ленин попросил Надежду Константиновну почтить ему Джека Лондона. Вдруг смолк ее голос. Секунда мертвой и страшной тишины, потом отчаянный крик.

Владимир Ильич умер.

Зам. редактора  
Г. А. СМИРНОВА.



❖❖❖

Заслуженный деятель искусств УССР киевский композитор Игорь Шамо—автор многих симфонических, инструментальных произведений, а также более 150 песен о советской молодежи. За создание вокальных циклов «Страна Комсомолия», сюиты для хора «Самоцветы родного края», песни «Стой над Волгою курган» И. Шамо выдвинут на соискание Государственной премии Украинской ССР имени Т. Г. Шевченко.

Фотохроника ТАСС.

❖❖

## Официальная таблица

55-го тиража выигрышей выигрышных вкладов в сберегательные кассы, состоявшегося 5 апреля 1970 года в г. Нурлат Татарской АССР

№№ счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада	№№ счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада
A 38	Двадцать пять	A 554	Двадцать пять
A 59	Двадцать пять	A 574	Пятьдесят
A 98	Двадцать пять	A 607	Двадцать пять
A 132	Двадцать пять	A 672	Двадцать пять
A 174	Сто	A 709	Двести
A 203	Двадцать пять	A 727	Двадцать пять
A 257	Двадцать пять	A 795	Двадцать пять
A 292	Двадцать пять	A 825	Двадцать пять
A 359	Двадцать пять	A 863	Двадцать пять
A 374	Пятьдесят	A 892	Двадцать пять
A 423	Двадцать пять	A 939	Двадцать пять
A 454	Двадцать пять	A 961	Двадцать пять
A 506	Сто		

## Здесь любят спорт

Молодежь деревни Кульбаево-Мараса охотно занимается в спортзале. Здесь работают секции по волей-

болу, боксу и другим видам спорта, проводятся различные соревнования.

Р. САФИУЛЛИНА.